
 

 

PROTOKÓŁ NR XLVIII/2022 

z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

z dnia 26 sierpnia 2022 r. 

W sesji wzięli udział: 

• 12 Radnych Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

• Wójt Gminy – Iwona Warkocka 

• Sekretarz Gminy – Agnieszka Żukowska 

• Skarbnik Gminy – Renata Protasewicz 

• Radca prawny – Anna Soja 

• Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Dębnicy Kaszubskiej – Izabela Krawczyk 

Radni nieobecni: Krycki Adam, Olech Marcin, Ziółkowski Ireneusz 

Radni spóźnieni: Badowski Krzysztof 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

3.1 rozpatrzenia skargi na Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Dębnicy Kaszubskiej, 

3.2 rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Dębnica Kaszubska. 

4. Zamknięcie sesji. 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

3.1 rozpatrzenia skargi na Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Dębnicy Kaszubskiej, 

4. Zamknięcie sesji. 

Przebieg sesji: 

Ad. 1 

Sesja Rady Gminy Dębnica Kaszubska została otwarta przez Wiceprzewodniczącego Rady 

Gminy Dębnica Kaszubska Witolda Leśniewskiego, rozpoczęła się o godzinie 08:08 w sali 

konferencyjnej im. Jadwigi Karaś w Urzędzie Gminy Dębnica Kaszubska. Na podstawie listy obecności 

stwierdzono nieobecność trzech radnych oraz stwierdzono prawomocność obrad. 

Ad. 2 

Do porządku obrad nie wniesiono żadnych zmian, wobec tego Wiceprzewodniczący Rady 
Gminy Witold Leśniewski zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. 



 

 

W wyniku zarządzonego głosowania porządek obrad został przyjęty.  
Wynik głosowania: ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 2 

ZA (9): Batóg Marian, Cech Roman, Horuń Kamil, Knitter Rafał, Kołacki Mateusz, Leśniewski Witold, 
Paczesny Piotr, Sowińska Beata, Szerlowski Mateusz 

PRZECIW (0)  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Lejczak Jadwiga, Tutak Bartłomiej 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ad. 3-3.1 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Dębnicy Kaszubskiej, stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Witold Leśniewski poprosił o zapoznanie radnych z projektem 
uchwały. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformował, że skarga została złożona przez 
rodziców dziecka. Zapoznał z treścią uzasadnienia do projektu uchwały. 

Radny Bartłomiej Tutak poinformował, że po przeanalizowaniu sprawy uważa, że nie było potrzeby 
stosowania przepisów KPA do rozpatrzenia tej sprawy. Zapytał czy Pani dyrektor zamierza prostować 
publikacje prasowe? Czy 17 stycznia odbyło się spotkanie z rodzicami? Czy Pani Dyrektor miała 
możliwość zapoznania się z nagraniami i czy padają w nim przytoczone w publikacji stwierdzenia?  

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Izabela Krawczyk poinformowała, że szkoła wystąpi 
z powództwa cywilnego wobec skarżącej, z uwagi na to, że zostały udostępnione dwa prywatne 
numery telefonów, a także szkoła wystąpi do Wojewody Pomorskiego o postpowanie dyscyplinarne 
wobec Pani skarżącej z uwagi na uchybienie godności zawodu nauczyciela. Ta cała sprawa toczy się 
od maja 2021 roku. W dniu 17 stycznia odbyło się spotkanie z rodzicami. Było ono nagrywane. 
Rozmowy z mamą odbiegały od tego co było wcześniej poruszane, stąd propozycja nagrywania. 
Spotkanie to miało na celu poprawę bezpieczeństwa w zespole klasowym. W tym kontekście spotkań 
było bardzo dużo. Podczas tego spotkania odniosła wrażenie, że motywy działania skarżącej były 
raczej prywatne, aniżeli poprawa bezpieczeństwa. Praca wykonana przez nauczycieli i rodziców 
przyniosła efekty. Miała możliwość zapoznania się z nagraniem. Nauczycielka dokonała prowokacji. 
To co mama ma na dyktafonie jest adekwatne z tym co nagrał nauczyciel. W sali nie było dziecka. 
Akcja „wielbłąd” odbywa się raz lub dwa razy do roku. W czasie tej akcji uczeń przyniósł dyktafon do 
gabinetu dyrektora. Dyktafon cały czas nagrywał. Różne rozmowy są przeprowadzane w gabinecie 
dyrektora. Próbowała zatrzymać nagranie, jednakże nie wiedziała jak i mogło dojść do jego usunięcia. 
Zaprosiła radnego na spotkanie w celu przedstawienia całości sytuacji. Nagrywane spotkanie odbyło 
się za zgodą wszystkich uczestników. Nagranie przechowywane jest w szafie pancernej, do czasu 
wyjaśnienia postępowań. 

O godzinie 8:27 radny Krzysztof Badowski dołączył na posiedzenie. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Izabela Krawczyk poinformowała, że podejrzewa, iż matka 
może składać kolejne skargi. Przedstawiła też historię sprawy, czyli na początku zaczęło się od skargi 
w 2021 roku. Matka oczerniała nauczyciela, który wrócił po urlopie wychowawczym. W roku 
szkolnym 2020/2021 została przydzielona do klasy „0”. W międzyczasie ze stanu nieczynnego wrócił 
inny nauczyciel. W roku 2021/2022 nauczycielka wróciła na swoje stanowisko. Matka nie chciała, aby 



 

 

nauczycielka uczyła Jej dziecko, oczerniała, zarzucała brak kompetencji i kwalifikacji. Podczas 
spotkania 17 stycznia matka oznajmiła, że został zwolniony świetny nauczyciel, a osoba bez 
kwalifikacji nadal pracuje. W tamtym czasie skarga okazała się niezasadna. Nauczyciel posiada 
kwalifikacje, kompetencje i doświadczenie, co zostało sprawdzone przez komisję. We wrześniu 2021 
roku matka podziękowała za brak przenosin dziecka do innej klasy. Wszystkie działania matki 
związane są z brakiem przypodobania nauczyciela. Dyrektor ma obowiązek stać w obronie 
nauczyciela zatrudnionego w szkole. Mimo to, każde sygnały będą weryfikowane i sprawdzane. 
Dlatego też złożono wniosek o wszczęcie postępowania wyjaśniającego w kontekście postępowania 
dyscyplinarnego. Postępowanie nie potwierdziło zarzutów matki. Rzecznik dyscyplinarny nie 
dopatrzył się żadnych uchybień godności nauczyciela, a zarzuty nie potwierdziły się. Nauczyciela 
przywrócono do pracy. Są przeróżne skargi na osoby zaangażowane w sprawę. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Witold Leśniewski zapytał czy często zdarzają się wnioski o 
przeniesienie dziecka? 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Izabela Krawczyk poinformowała, że nigdy nie było 
wniosków o przeniesienie dziecka tłumacząc to złym funkcjonowanie zespołu klasowego, z motywem 
nielubienia nauczyciela. Nauczyciele dobierani są pod względem kwalifikacji, potrzeb dzieci. Zdarzają 
się przenosiny dziecka, jednak wszystko jest w granicach prawa. Limit w oddziale klasowym wynosi 
25 uczniów. W przypadku zapełnienia oddziału nie ma możliwości dokonania przenosin. Przepisy o 
powiększeniu liczby oddziału klasowego stosuje się do uchodźców. 

Radny Roman Cech poprosił o przedstawienie sytuacji dziecka. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Izabela Krawczyk poinformowała, że decyzja w sprawie 
przenosin zapada do 31 sierpnia, gdyż do tego dnia trwa rok szkolny. Zespół pedagogów ocenia czy w 
danym zespole klasowym dziecko będzie dobrze funkcjonowało. Z uwagi na zmianę miejsca 
zamieszkania zwolniły się 2 miejsca, ale później dopisało się 2 uczniów. W związku z tymi roszadami 
można było dokonać przenosin. Jedna z mam wystąpiła przeciwko nauczycielowi. Pozostali rodzice są 
zbulwersowani całą tą sytuacją. Na dzieciach także odbijała się trudna sytuacja. Pozostawienie 
dziecka w starym oddziale klasowym mogłoby spowodować pogorszenie relacji z rodzicem. Rodzice 
zostali poinformowani o decyzji przeniesienia dziecka zarówno przez dziennik elektroniczny jak i 
listownie. 

Radny Bartłomiej Tutak zapytał czy uczeń w tym roku szkolnym zostanie objęty pomocą pedagoga, 
aby zapewnić komfort funkcjonowania bądź jaka procedura jest przewidziana w związku z dobrem 
dziecka? 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Izabela Krawczyk poinformowała, że szkoła wskazywała o 
kwestiach pomocy psychologiczno-pedagogicznych, jednakże matka nie chce iść w tym kierunku. Nie 
widzi potrzeby objęcia dziecka opieką psychologiczno-pedagogiczną. Takie rozmowy z dzieckiem nie 
były aprobowane przez matkę. Szkoła działa zawsze na podstawie dokumentów – opinii z poradni. 
Szkoła ma możliwość świadczenia wielu zajęć np. zajęcia emocjonalno-społeczne, zajęcia 
rewalidacyjne, zajęcia logopedyczne. 

Radny Bartłomiej Tutak wycofał swoją skargę na Wójta Gminy Dębnica Kaszubska. Poinformował, że 
być może dokona modyfikacji złożonej skargi. 

Radca prawny Anna Soja poinformowała, że w związku z wycofaniem skargi potrzeba zmienić 
porządek obrad. Aby tego dokonać należy zapytać się o zgodę wnioskodawców sesji. Zaproponowała 
dokończenie procedowania rozpatrzenia skargi na Dyrektora szkoły. 



 

 

Radny Piotr Paczesny poparł chęć podania do sądu nierzetelnej redakcji. Jednakże rodzicom dałby 
szansę i spróbował współpracy. Należy starać się wyciszyć konflikt, gdyż będzie to rzutować na 
współpracę z rodzicami. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Izabela Krawczyk poinformowała, że w tej sprawie jest 
także 20 rodziców, którzy wyrażają swój stanowczy sprzeciw na nagrywanie uczniów. Rodzic nie 
może robić tego co chce. Wielokrotnie przeprowadzano rozmowy z matką, która chwaliła 
nauczyciela, a później doszło do postępowania dyscyplinarnego. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Witold Leśniewski zauważył, że w tej sprawie ważne jest też dobro 
chłopca. Nad tą sprawą należy czuwać. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Izabela Krawczyk poinformowała, że sprawa została 
nagłośniona, w czasie trwania roku szkolnego będzie można sprawdzić, jak dziecko funkcjonuje. Do 
tej pory nie było problemów. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Witold Leśniewski zarządził głosowaniem nad podjęciem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 
Wynik głosowania: ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 2 

ZA (10): Badowski Krzysztof, Batóg Marian, Cech Roman, Horuń Kamil, Knitter Rafał, Kołacki Mateusz, 
Leśniewski Witold, Paczesny Piotr, Sowińska Beata, Szerlowski Mateusz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Lejczak Jadwiga, Tutak Bartłomiej 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XLVIII/355/2022 i stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

W godzinach 8:57-9:10 trwała przerwa w obradach. 

Po przerwie przystąpiono do procedowania porządku obrad. Zarówno radny Roman Cech jak i radny 
Marian Batóg chcieli przedstawienia skargi złożone na Wójta Gminy Dębnica Kaszubska oraz 
przedstawienia ustaleń poczynionych przez komisję. 

W godzinach 9:20-9:28 trwała przerwa w obradach. 

Po przerwie radca prawny Anna Soja poinformowała, że w przypadku wycofania skargi należy 
zmienić porządek obrad. Zgodę na zmianę porządku obrad muszą wyrazić wnioskodawcy sesji. Po 
wyrażeniu zgody cała rada przystąpi do głosowania nad zmianą porządku obrad. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Witold Leśniewski poprosił wnioskodawców sesji o wyrażenie 
zgody na wycofanie punktu 3.2 z porządku obrad. Wnioskodawcy sesji tj. radny Roman Cech, radna 
Beata Sowińska, radny Piotr Paczesny, radny Marian Batóg wyrazili zgodę na zmianę porządku obrad. 

Po wyrażeniu zgody przystąpiono do głosowania nad zmianą porządku obrad. 

Ze względu na techniczne przeszkody w przeprowadzeniu głosowania w systemie, zarządzono 
głosowanie imienne.  



 

 

W wyniku zarządzonego głosowania porządek obrad został zmieniony.  
Wynik głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (12): Badowski Krzysztof, Batóg Marian, Cech Roman, Horuń Kamil, Knitter Rafał, Kołacki Mateusz, 
Lejczak Jadwiga, Leśniewski Witold, Paczesny Piotr, Sowińska Beata, Szerlowski Mateusz, Tutak 
Bartłomiej 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)  

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 4 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Witold Leśniewski o godzinie 9:46, po wyczerpaniu porządku 
obrad, zakończył sesję nadzwyczajną Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 

 
 
 
Protokół sporządziła: 
Emilia Konopka 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Obrady prowadził: 
Witold Leśniewski 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Dębnica Kaszubska 
 


